

नौशेरा, जिला राजौरी में समय पर बचाव अभियान द्वारा बचाई गई कीमती जान

द्वीप पर फंसे व्यक्ति को भारतीय सेना ने हेलिकॉप्टर की मदद से सुरिक्षत निकाला

नौशेरा। 26 अगस्त 2020 को, जम्मू क्षेत्र में लगतदार बारिश हो रही थी। इस के चलते नौशेरा, जिला राजौरी के दक्षिण में बहने वाली नदी के अंदर एक मैदान द्वीप पर एक व्यक्ति फंसा हुआ था। नागरिक प्रशासन और जम्मू-कश्मीर पुलिस के साथ भारतीय सेना सुबह से ही हस्तगत में थी लेकिन पानी के बढ़ते स्तर ने बचाव के लिए हवाई प्रयास को आवश्यकता जताई। रक्षाजून लीडर गणेश प्रसाद होन्क्यू के अतिरिक्त भारतीय वायु सेना के हेलिकॉप्टर को तुरंत व्युत्पन्न को बचाव के लिए सेना में तैयार किया गया। हेलिकॉप्टर 1.5-5 घंटे के आसपास बचाव स्थल पर पहुंचा। चलते चलते हेलिकॉप्टर को जमीन के करीब लाने के लिए



जल्दी से एक उपयुक्त स्थान का चयन किया क्योंकि लैंडिंग के लिए कोई उपयुक्त स्थान उपलब्ध नहीं था। दो राइड विरोधी बल के कर्मांडो को तब द्वीप पर उतारा गया और वह व्यक्ति हेलीकॉप्टर को सटने में था और अनुसरण्यी था। कर्मांडो ने व्यक्ति को उठा लिया, उसे लाया और उसे हेलिकॉप्टर के अंदर रख दिया। इस के बाद व्यक्ति को तब नौशेरा सेना क्षेत्र में निकटतम लैंडिंग ग्राउंड अतिरिक्त स्थान पर पहुंचाया गया और उसे आगे के उपचार के लिए नागरिक अतिरिक्तियों को सौंप दिया गया। वायुसेना ने जेली से प्रतिक्रिया दी और तब के दौरान जल स्तर खतरनाक स्तर तक बढ़ने से पहले व्यक्ति को बचाया। उपर्युक्त घिसान को स्पष्ट कैप्टन संदीप सिंह द्वारा बहुत समर्पित किया गया।



तहसीलदार बेरीपतन ने बांटे डोमिसाइल प्रमाण पत्र

सुंदरबनी। जिला राजौरी के जूनियर सुंदरबनी में तहसीलदार बेरीपतन ने गांव टांडा में डोमिसाइल सर्टिफिकेट वितरित किए। कोविड-19 के चलते पंचायत तला टांडा के लोगों से मांग की जा रही थी कि डोमिसाइल सर्टिफिकेट उनकी पंचायत तला टांडा ही बनाए जाएं इसके चलते तहसीलदार बेरीपतन सूचीत सिंह ने डोमिसाइल सर्टिफिकेट गांव टांडा में बचाने का निर्णय लिया तहसीलदार बेरीपतन के साथ विभाग के अधिकारी भी मौजूद रहे। तहसीलदार बेरीपतन ने लगभग 500 के पार डोमिसाइल प्रमाण पत्र बनकर लोगों को वितरित किए, इससे मोहन सिंह पंचायत तला टांडा ने कहा तहसीलदार बेरीपतन ने जो सरलनीय कार्य किया है उसके लिए हम पंचायत तला टांडा के गहमागह आभारी हैं। तहसीलदार बेरीपतन ने सभ में लोगों को जागरूक भी किया कि इन मामलों से बचने, जलान भीतर भागू में ना जाए, घर पर रहे और सुरक्षित रहे। तहसीलदार बेरीपतन ने कहा इतनी कोविड रोगी के चलते ही बेरीपतन के लोगों को तहसील विभाग को तब से कोई परेशानी ना आए और हम एम एम एम एम एम में बहुत डोमिसाइल वितरित करेंगे। उपर्युक्त मोहन सिंह और स्वामीय लोगों ने तहसीलदार बेरीपतन और उनके टांडा मेमर्स का पुरिष्णा अर्पण किया।

ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन ने की सुरक्षा कानून की मांग

रिपोर्टर खेरगढ़। राजकुमार राजगुप्त खेरगढ़ खेरगढ़ तहसील प्रखण्डक्षेत्र पर ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन के लक्ष्यधन में पत्रकारों ने उपनिर्वाहिकारी अंडर क्वीरिफर व शोधाधिकारी प्रदीप कुमार को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। पत्रकार एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने मांग की है कि बलिया में पत्रकार रतन सिंह की बदमाशों द्वारा हत्या कर दी गई। जिसके अपराधियों को जल्द से जल्द गिरफ्तारी करने की मांग करते हुए कहा है कि पत्रकारों के साथ आए दिन बदमाशों हो रहे हैं जिससे पत्रकार भयभीत हैं। ऐसे में प्रदेश सरकार को पत्रकार सुरक्षा कानून



सुरे रतन की तरह उतर प्रदेश में बलिया की घटना पर शोक प्रकट भी सारू करना चाहिए। पत्रकारों ने करते हुए मुक्त पत्रकार को

श्रद्धांजलि अर्पित की। ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन ने मुक्त पत्रकार रतन सिंह को सरकार ने दस लाख रुपए सहायता प्रदान की है जो बहुत कम है उन्हें पचास लाख रुपए मुआवजा राशि देने की सरकार से मांग करते हुए मुक्त पत्रकार के एक व्यक्ति को सरकारी नौकरी दिलाने की मांग की है। इस मौके पर तहसील अध्यक्ष विष्णु सिक्कारवा जिला कोषाध्यक्ष सोमू सिंघल श्रीकांत पाठकर अतिरिक्त सूचना अमित शुक्ला अन्य मीडिया गृहल सभा सुनील शर्मा टिंकू कुरावह भर्माद सिक्कारवा नौशेरा राजगुप्त राजगुप्त आदि उर्ध्वस्थ रहे।

1 से 15 सितम्बर के मध्य लगेंगे विद्युत शिकायत निवारण शिविर

सुरीना। नवगुरुप, ग्वालियर एवं चंबल संघन के 16 जिलों में विद्युत दैनिकों से संबंधित शिकायतों के निराकरण के लिए एक से 15 सितम्बर के बीच विद्युत केंद्र स्तर पर शिकायत निवारण शिविर लागू होंगे। इन शिकायत निवारण शिविरों में विद्युत विल संवेधित शिकायतें विनमं समय पर विल विलता नहीं होना, प्राप्त नहीं होना, अधिक पत्रों के विल, गलत विल जारी होना, ऑनलाइन विल जनरेट नहीं होना, एलकडउन के संदर्भ में शीघ्रत प्रदान नहीं किया जाना एवं ऑनलाइन पेंचेंड आउट नहीं होना संबंधी शिकायतों का निराकरण किया जाएगा। साथ ही मीटर संबंधी शिकायतें विनमं समय पर रजिस्ट्रि नहीं होना, गलत रजिस्ट्रि, देरी से रजिस्ट्रि होना, ट्रांसफर संबंधी शिकायतें और विद्युत प्रदाय संबंधी शिकायतें, नवीन कनेक्शन संबंधी शिकायतें का भी त्वरित निराकरण किया जाएगा।

मण्डल अध्यक्ष जगदीश सिंह के नेतृत्व में पोध रोपण हुआ



नारायणलाल सैय्या पाली। सुरवाल ग्राम पंचायत के मालगुरिया कक्ष गांव में आज मण्डल अध्यक्ष जगदीश सिंह रजगुरीतल के नेतृत्व में पोध रोपण हुआ जिस

उप चुनाव के लिये एस.एस.टी., एफ.एस.टी., व्हीएसटी, व्हीवीटी टीकों को प्रशिक्षण दिया

सुरीना। आगामी उपचुनाव 2020 को ध्यान में रखते हुये सुरीना जिले में 5 विधासभा क्षेत्रों में चुनाव संपन्न होना है। इसके लिये कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अनुराग वर्मा के मार्गदर्शन में एसएसटी, एएसटी, व्हीवीएसटी और व्हीवीटी टीकों का प्रदान कर दिया गया है। यह टीम चुनाव के आचार संहिता लागते ही अपना कार्य प्रारंभ कर देंगी। इन टीकों को उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री एलक पाण्डे ने गुरुवार को पॉलीटेक्निक कालिज के कक्ष क्रमांक 112 में पहुंचकर प्रशिक्षण दिया। प्रशिक्षण वतीर राज्य स्तरीय मास्टर ट्रेनर श्री व्योमेश शर्मा द्वारा प्रदान किया गया।

राष्ट्रीय बजरंगदल कर रहा दिन रात निरन्तर रूप से गौ सेवा

साखल ने तुरत जेलीकी भोजी साथ पुलिस प्रशासन की मौजूदगी में गांव का अतिम संस्कार करवाया मौके पर जिला अध्यक्ष जौरीश ठाकुर और जिला महा मंत्री हनुमान ठाकुर ने बताया कि गाय के साथ हर रोज दुर्घटना हो रही है जो साला होते हुए भी गाय मर रही है उनको नगर अध्यक्ष भीरम रावत की निदेश दिया की संगठन की बैठक रखे और आगे से दुर्घटना ना हो ऐसा कोई व्यवस्था बनाये और जिले की टीम मिलकर हर सम्भव मदद करेगी प्रशासन से मदद लेनी किसी भी प्रकार से ऐसी दुर्घटनाओं को काबू में पाने का निवारण करनी चाहिए स्थल पर मौजूद ग्राम प्रदाय प्रदान टिंकू सिक्कारवा भाजपा नेता नवीन राजपाल मौजू सिक्कारवा योगेश राजगुप्त मलखान राजगुप्त कुलदीप सिक्कारवा अरुण बालमीकी और क्षेत्रिय लोम मौजूद रहे

स्थाई वारंटी को पोरसा पुलिस ने पकड़ने में सफलता अर्जित की

पोरसा। पोरसा पुलिस ने आज 1 स्थाई वारंटी को पकड़ने में सफलता अर्जित की है पुलिस अधीक्षक अनुराग सुजायिया, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हंसराज सिंह, एसडीओपी अजयश बंसल के निदेशन में चलाया जा रहे वारंटीयो को पकड़ने एवं अपराधियों पर अक्रुश लगाने का जो अभियान चलाया जा रहा है उसके तहत आज पोरसा पुलिस ने 1 स्थाई वारंटी को पकड़ने में सफलता अर्जित की है पोरसा थाना प्रभारी अलुल सिंह,एस आई भर्माद मालगुरिया, राजेश सिंह



कृशवाह जी एस पाराशर अतिरिक्त वतीर नौशेरा लोमो रजिंर करीना रजिंर सिंह, अतिरिक्त टीम ने मुस्लिम की सूचना पर अपराध क्रमांक थाना पोरसा के 322 /18थारा ,323, 294, 506बी34थारा हि के स्थाई वारंटी खलो उर्फ सतीश तोरार पुत्र विनोद सिंह तोरार उम्र 25 वर्ष करके का पुरा कोथर कला को चिंर रोड नग्यू सिंह तिराहा पोरसा से निरपहार किया उक्त सरकारी पुराना अधीक्षक पुरीना ने पुलिस टीम पोरसा को पुरस्कृत करने की घोषणा की है।

शिवसेना ने बैंक लोन पर ब्याज एवं बिजली बिल माफ़ी की मांग को लेकर प्रदर्शन किया

जम्मू - शिवसेना काला खालेक जम्मू-कश्मीर इकाई ने बैंक लोन पर ब्याज एवं बिजली बिल माफ़ी की मांग को लेकर आज सड़कें चौक बाह्य जाल्पन में प्रदर्शन किया। पार्टी प्रदेशाध्यक्ष मनोज शर्मा के नेतृत्व में अग्र्य महिला विंग जिला इतिर, मध्याह्निक भिक्षा वकाले एवं बलिया राव सिंह सराव वतीर शिव सेनियों ने गूड मॉर्निंग को लेकर नारेबाजी करते हुए प्रामाणिक शान्ति नदीय मोदी से जगत को खत देते की अपील की गई। मिन्को इतिर ने अपने संबोधन में कहा कि करीना संसदधक के करारा विच्छे 6 वतीर से नमाम काम भये उम्य है। उक्ताम न्यायालय ने भी ब्याज माफ़ी को लेकर, सरकार के फले में गैर सिस्का दी है, देखते हैं प्रामाणिकी जनत को राहत देते है या नरअंजान करते है ? 1 वतीर निक्का बखती ने कहा कि करीना संसदधक के दौरान 20 लाख करोड़ का खत फैकेन हो हवा-हवाई हो रहा, आज ब्याज एवं बिजली के बिल माफ़ कर दिए जाते है तो हे अब हम

लोगों के लिए बहुत बड़ा राहत होगी। एलवियन राव सिंह ने कहा कि अनुच्छेद 370 को टटने के बाद, जम्मू और कश्मीर की औद्योगिक इकाई बंद होने को काबू पर है, करन में काम का उपकरण और रजिस्टर पर असर पड़े है और लोन अग्रे वेतन पर भी काम करने को मनाबू करे। एसी सिन्धी ने, बैंक खाते को एक निस्तर का प्रस्ताव करन लगाम अस्तव्य हो गय है। ब्याज दौरे और बिजली के बिलों की मांगे आम जनत के लिए बड़ी राहत होगी। इस अस्तव पर कार्यकर्ता अग्र्य अधिने गुज, सचिव सचिव राजू सलतोव्य, सजीव सूदन, पवन सिंह तल्लि बर सिंह सैकिक उर्ध्वस्थ थे।

मधुशाला साहित्यिक परिवार द्वारा राधोत्सव भव्य काव्य गोष्ठी का आयोजन सम्पन्न

उत्पलपुर(अर्पित गुप्ता) मधुशाला साहित्यिक परिवार द्वारा कन्दैया दिवना के संयोजन में राधोत्सव के पानन एवं पर भव्य राधोत्सव काव्य गोष्ठी का आयोजन वैशिक मासपूर कोठेना (कोविड - 19) के नियमों का ध्यान रखते, तथा सोराल डिस्ट्रिक्ट में किया गया। कार्यक्रम का ध्यान रखते हुए गौरीधर के साथ कोणाकर ईस्टिडट्ट उत्पलपुर में किया गया। कार्यक्रम को अग्र्यता कोणाकर संस्थ प्रधान पकर सिंह जी राव ने



की। मुख्य अतिथि भूपाल विषय विशेषज्ञ हृद्य ठाकुर सर रहे। विशिष्ट अतिथि वृन्दनती जी एवं जसवंत जी रहे। कार्यक्रम को शुरुआत हर्षित पालीवाल ने सरस्वती बंदना से की,बाल कवि कवित राज गुर्जे ने अभिप्रेम्यु पर कविता सुनाई। चितीझाड़ से युवा गजलकार चीनू शर्मा अर्द्धन ने दोस्ती पर गुजल सुनाई। युवा रचनाकार मोहन पुरी एवं विक्रम मेहता ने प्रेम की परिभाषा देते हुए श्रृंखर सय एक मुक्तक एवं गीत सुनाए। कार्यक्रम संयोजक कन्दैया दिवना ने राधा कृष्ण पर छन्द मधुशाला सांथकक दीपेश पालीवाल ने मुहब्बत एवं जातिवाद कविता सुनाई। कार्यक्रम का संचालन गौरव कमलामणी ने किया। इस दौरान शिवलनी गुर्जे, महिले व्यास ,प्रकाश आरौर मौजूद रहे।

होम आइसोलेशन के लिए गाइडलाइन जारी करें

मास्क लगाना और सावधानियों का अनिवार्य रूप से पालन किया जाए, मुख्यमंत्री चौहान ने कोरोना की स्थिति और व्यवस्थाओं की समीक्षा की

भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि प्रदेश के हर जिले में कोरोना के इलाज की चिन्हित शासकीय अस्पतालों में अच्छी व्यवस्था की गई है। साथ ही कुछ निजी चिकित्सालयों को भी अनुबंधित किया गया है, जहाँ कोरोना के इलाज की विशाल व्यवस्था है। बिना लक्षण वाले ऐसे मरीज, जिनके घर में व्यवस्था है, उन्हें %होम आइसोलेशन% में भी रखा जा रहा है। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग को निर्देश दिए कि %होम आइसोलेशन% के लिए गाइडलाइन जारी की जाए, जिससे घर पर भी मरीज का अच्छा इलाज एवं पूरी देखभाल हो सके। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा है कि कोरोनासंक्रमण रोकने के लिए प्रत्येक जिले में



मास्क लगाना, सोशल डिस्टेंसिंग और बचाव के लिये आवश्यक सावधानियों का अनिवार्य रूप से पालन कराया जाए। मुख्यमंत्री श्री चौहान मंत्रालय में वी.सी. के माध्यम से प्रदेश में कोरोना की स्थिति एवं व्यवस्थाओं की समीक्षा कर रहे थे। बैठक में मुख्य सचिव श्री इकबाल सिंह बैस, अपर मुख्य सचिव स्वास्थ्य श्री मोहम्मद सुलेमान आदि उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रदेश की कोरोना रिकवरी रेट 76.4 प्रतिशत हो गई है। प्रदेश की पांजटिविटी रेट 4.57 प्रतिशत तथा मृत्यु दर 2.24 प्रतिशत है। प्रदेश की प्रति 10 लाख टेस्टिंग 15,467 हो गई है। एक्टिव प्रकरणों के मान से प्रदेश का देश में 16वां स्थान है, यहाँ एक्टिव प्रकरणों की संख्या 12 हजार 422 है। प्रदेश में अब प्रतिदिन 23 हजार से अधिक टेस्ट हो रहे हैं। इलेक्ट्रॉनिक समीक्षा में पाया गया कि

कोरोना के इंदौर में सर्वाधिक 171 नए प्रकरण आए हैं, वहीं ग्वालियर में 156, भोपाल में 155, जबलपुर में 126, झाबुआ में 49, शिवपुरी में 43, धार में 36, खरगोन में 36, उज्जैन में 34 तथा सागर में 31 नए प्रकरण आए हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने इन सभी जिलों पर विशेष ध्यान दिए जाने के निर्देश दिए। अपर मुख्य सचिव श्री सुलेमान ने बताया कि प्रदेश के विभिन्न जिलों में नतमान में कुल 2109 मरीज होम आइसोलेशन में हैं। उन्होंने बताया कि प्रत्येक जिले को निर्देश जारी कर दिए गए हैं कि फोबक क्लीनिक्स पर कोरोना टेस्ट के लिए सैम्पल लिए जाने की व्यवस्था हो, जिससे कोई भी व्यक्ति वहाँ जाकर आसानी से अपना कोरोना टेस्ट करा सके।

नकली खाद-बीज विक्रय करने वालों पर हो कठोर कार्यवाही : मंत्री डॉ. मदीरिया

मंत्री डॉ. भदौरिया द्वारा सरकारया में नवीन हार्डस्कूल भवन का वर्चुअल लोकार्पण

भोपाल। सहकारिता एवं लोकसेवा प्रबंधन मंत्री डॉ. अरविंद सिंह भदौरिया ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि नकली खाद-बीज विक्रय करने वालों पर कठोर कार्यवाही की जाए। उन्होंने कहा कि यह भी विशेष ध्यान रखा जाए कि किसानों को अच्छी गुणवत्ता का खाद एवं बीज उपलब्ध हो साथ ही इनका वितरण भी अच्छी तरह से हो। मंत्री डॉ. भदौरिया गुरूवार को पिण्ड जिले के प्रभण के दौरान जिलाधिकारियों को बैठक को संबोधित कर रहे थे मंत्री डॉ. भदौरिया ने यह भी निर्देश दिए कि जिले में रेत के अवैध उखन, भंडारण एवं परिवहन करने वाले



पर सहल कार्यवाही करें। अवैध उखन, भंडारण एवं परिवहन पूर्णरूप से रोक जाए। बैठक में मंत्री डॉ. भदौरिया ने अटल प्रोसेस-वे को लेकर भी कठोर व

एसडीएम से चर्चा की। उन्होंने कहा कि प्रोसेस-वे प्रोजेक्ट मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान को अति महत्वकांक्षी योजना है। अधिकारी इस कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता दें, जिससे कि प्रोजेक्ट निर्धारित समय-सीमा में पूरा हो सके। मंत्री डॉ. भदौरिया ने पिण्ड जिले के प्रवास के दौरान अंतर विकासखंड के ग्राम सरकारया में लगभग एक करोड़ रुपये की लागत से नव-निर्मित हार्डस्कूल भवन का वर्चुअल लोकार्पण भी किया। उन्होंने यह भी कहा कि वे इस स्कूल का हार्वर सैकण्डरी में उदघन कराने का प्रयास करेंगे।

प्रधानमंत्री मध्यप्रदेश से करेंगे पीएम स्वनिधि में स्वीकृति-पत्र वितरण का शुभारंभ

भोपाल। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी मध्यप्रदेश से प्रधानमंत्री स्मूट वेंडर आवर्निधि निर्धि (पीएम स्वनिधि) योजना में स्वीकृति-पत्र वितरण की शुरुआत सितम्बर माह में करेंगे। मध्यप्रदेश में सभी स्वीकृति-पत्र वितरण की शुरुआत सितम्बर माह में करेंगे। मध्यप्रदेश विकास एवं आवास मंत्री श्री भूपेन्द्र सिंह ने यह बात नगरीय निकायों में कार्य की समीक्षा के दौरान कही। श्री सिंह ने इस योजना में लापरवाही पर नगर पालिका कैलरस और पथरिया के मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को निर्दिष्ट करने के निर्देश दिये। उन्होंने विभिन्न योजनाओं में बेहतर प्रदान करने वाले अधिकारियों की जर्ह सराहना की जहाँ लक्ष्य के अनुरूप काम नहीं करने पर संबंधित अधिकारियों को कार्रवाई बताओ निर्देश देने के निर्देश भी दिये। श्री सिंह के निर्देशानुसार दोनों सीपीओ के निर्दिष्ट आदेश जारी कर दिये गये हैं। श्री सिंह ने कहा कि पीएम स्वनिधि योजना में 31 अगस्त तक एक लाख स्मूट वेंडर के प्रकरण स्वीकृत करें। उन्होंने कहा कि बैंक से सम्बन्ध कर तथा जबरन पड़ने पर जिला कलेक्टर से मदद लें। श्री सिंह ने योजना में अच्छे कार्य करने वाले निकायों की तारीफ करते हुए कहा कि इनका अनुकरण अन्य निकाय



नगरीय विकास एवं आवास मंत्री श्री सिंह ने कहा कि प्रतिमाह नगरीय निकायों के कार्यों की समीक्षा करेंगे। उन्होंने कहा कि बतमान में सभी अधिकार अधिकारियों के पास हैं। अतः कोई नगरीय विकास एवं आवास मंत्री श्री भूपेन्द्र सिंह ने यह बात नगरीय निकायों में कार्य की समीक्षा के दौरान कही। श्री सिंह ने इस योजना में लापरवाही पर नगर पालिका कैलरस और पथरिया के मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को निर्दिष्ट करने के निर्देश दिये। उन्होंने विभिन्न योजनाओं में बेहतर प्रदान करने वाले अधिकारियों की जर्ह सराहना की जहाँ लक्ष्य के अनुरूप काम नहीं करने पर संबंधित अधिकारियों को कार्रवाई बताओ निर्देश देने के निर्देश भी दिये। श्री सिंह के निर्देशानुसार दोनों सीपीओ के निर्दिष्ट आदेश जारी कर दिये गये हैं। श्री सिंह ने कहा कि पीएम स्वनिधि योजना में 31 अगस्त तक एक लाख स्मूट वेंडर के प्रकरण स्वीकृत करें। उन्होंने कहा कि बैंक से सम्बन्ध कर तथा जबरन पड़ने पर जिला कलेक्टर से मदद लें। श्री सिंह ने योजना में अच्छे कार्य करने वाले निकायों की तारीफ करते हुए कहा कि इनका अनुकरण अन्य निकाय

मध्यप्रदेश को शेष जीएसटी की क्षतिपूर्ति राशि शीघ्र उपलब्ध हो

जीएसटी काउंसिल की बैठक में वाणिज्यिक कर मंत्री देवड़ा



भोपाल। केन्द्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारामण की अध्यक्षता में जीएसटी काउंसिल की 41वाँ बैठक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सम्पन्न हुई। बैठक में मध्यप्रदेश की ओर से वाणिज्यिक कर, वित्त, योजना, आर्थिक एवं सांख्यिकी मंत्री श्री जानदीश देवड़ा, प्रमुख सचिव वाणिज्यिक कर श्रीमती दीपाली रस्तोगी उपस्थित रहे। मंत्री श्री देवड़ा ने बताया कि इस वित्तीय वर्ष में मध्यप्रदेश को 2600 करोड़ की क्षतिपूर्ति प्राप्त हुई है। इसके लिये श्री देवड़ा ने केन्द्रीय वित्त मंत्री को धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने अनुरोध किया कि मध्यप्रदेश की शेष क्षतिपूर्ति राशि 5995 करोड़ भी शीघ्र उपलब्ध करायी जाये बैठक

का एक मात्र एजेंडा रण्यों के जीएसटी राजस्व में आई कमी की क्षतिपूर्ति किये जाने से संबंधित था। बैठक में लगभग सभी सदस्यों द्वारा अपना मत रखा गया। कोरोना काल में रण्यों के जीएसटी संग्रहण में आई कमी की क्षतिपूर्ति किस प्रकार की जाये, इस पर विस्तृत विचार किया गया। लगभग आम सहमति बनी कि रण्यों द्वारा जीएसटी राजस्व में आई कमी की पूर्ति के लिये आरबीआई के माध्यम से लोन लिया जाये। इसका विस्तृत प्रस्ताव केन्द्रीय वित्त मंत्रालय द्वारा शीघ्र ही रण्यों को भेजा जायेगा। प्रस्ताव प्राप्त होने के 7 कार्य दिवस के पश्चात पुनः जीएसटी काउंसिल को बैठक कर आगामी निर्णय लिया जायेगा। बैठक में सभी रण्यों के काउंसिल सदस्य उपस्थित थे।

पोर्टल पर पंजीयन से शेष रहे प्रवासी श्रमिकों के लिये पुनः एक अवसर, 7 सितंबर से 11 सितंबर तक करा सकेंगे पंजीयन

भोपाल। राज्य सरकार द्वारा प्रवासी श्रमिकों को उनके कोशल अनुभव रोजगार प्रदान के लिये %हजार से% पोर्टल बनाया गया है। इस पोर्टल पर पंजीयन से वंचित रहे प्रवासी श्रमिकों को पंजीयन करवाने का एक और अवसर प्रदान किये जाने का निर्णय राज्य शासन द्वारा लिया गया है। इसके लिये 7 से 11 सितंबर की पाँच दिवसीय अवधि के लिये प्रवासी श्रमिकों के पंजीयन की सुविधा रोजगार सेतु पोर्टल पर उपलब्ध रहेगी। प्रमुख सचिव, श्रम ने सभी जिला कलेक्टरों को पत्र लिखकर ऐसे प्रवासी श्रमिकों का पंजीयन रोजगार सेतु पोर्टल पर करने के निर्देश दिये हैं, जो पोर्टल पर पंजीयन से वंचित रह गये हैं। प्रवासी श्रमिकों के पंजीयन के लिये जनपद पंचायतों एवं नगरीय निकायों द्वारा ऐसे प्रवासी श्रमिकों को सूचीबद्ध किया जाएगा और कलेक्टर के माध्यम से इस आशय का सत्यापन होगा कि ये श्रमिक एक मार्च 2020 के बाद ही अन्य राज्यों से लिये में वापस लौटे हैं तथा पूर्ण अविवाह के दौरान पंजीयन रोजगार सेतु पोर्टल पर नहीं हो सका था। श्रमिकों का सूचीकरण एवं सत्यापन की कार्यवाही 5 सितंबर तक करने के निर्देश दिये गये हैं। श्रमिकों को सूचीकरण और सत्यापन के बाद संबंधित निकाय द्वारा निर्धारित अवधि में अपने लागिन आई.डी. एवं पासवर्ड के माध्यम से पंजीकरण की कार्यवाही पूर्ण की जाएगी। गौरवार्थ है कि कोरोना संकटकाल में मध्यप्रदेश के नए निवासी प्रवासी श्रमिक को एक मार्च 2020 या उसके उपरान्त मध्यप्रदेश लौटे थे। उनके लिये 27 मई से 6 जून के मध्य वर्ष अधिवधान चलाकर रोजगार सेतु पोर्टल में पंजीयन किया गया था।

प्रदेश में इस वर्ष 70 हजार आदिवासी विद्यार्थियों को दी जाएगी आवासीय सहायता

भोपाल। प्रदेश में आदिवासी वर्ग के विद्यार्थी जो अपने गृह निवास से बाहर रहकर महाविद्यालय स्तर की पढ़ाई कर रहे हैं। उन विद्यार्थियों को आदिम जाति कल्याण विभाग द्वारा आवास सहायता उपलब्ध कराई जा रही है। इस वर्ष योजना में 70 हजार आदिवासी विद्यार्थियों को करीब 165 करोड़ रुपये की राशि आवासीय सहायता उपलब्ध कराई जायेगी। आवास सहायता योजना में भोपाल, इंदौर, ग्वालियर, जबलपुर एवं उज्जैन नगर में अध्ययन करने वाले

विद्यार्थियों को 2000 रुपये प्रतिमाह, जिला मुख्यालय पर अध्ययन करने वाले प्रति विद्यार्थी को 1250 रुपये एवं तहसील व विकासखंड मुख्यालय पर अध्ययन करने वाले विद्यार्थियों को प्रतिमाह 1000 रुपये की आवासीय सहायता उपलब्ध कराई जा रही है। आदिम जाति कल्याण विभाग द्वारा पिछले वर्ष 69 हजार आदिवासी विद्यार्थियों को करीब 676 करोड़ रुपये की राशि आवासीय सहायता उपलब्ध कराई गई थी।

आपकी जिंदगी में खुशियां आएँ, यह हमारे जीवन का लक्ष्य है

प्रदेश में तैदृप्ता संग्रहण, तपु वनोपज संग्रहण आदि से आदिवासियों को हुआ अरब्य लाभ, मुख्यमंत्री चौहान ने अनुसूचित जनजाति वर्ग के हितग्राहियों से चर्चा की



भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि मध्यप्रदेश सरकार आदिवासी भाई-बहनों के कल्याण के लिए निरंतर कार्य कर रही है। एक ओर वहाँ तैदृप्ता संग्रहण, तपु वनोपज संग्रहण आदि के माध्यम से उन्हें वनोपजों का अरब्य लाभ दिलाया जा रहा है, वहीं अर्धत मूल्य राशन, संबल योजना आदि के माध्यम से उनका पूरा खाल रखा जा रहा है। आदिवासियों को वनाधिकार पट्टे दिए जा रहे हैं तथा प्रदेश के सभी अनुसूचित जनजाति क्षेत्रों में उन्हें साइकलों के चंगुल से मुक्त करने के लिए अर्ब्य रूप से दिए गए ऋण को चुक कर दिया गया है। आपकी जिन्दगी में खुशियां आएँ, यह हमारे जीवन का लक्ष्य है। मुख्यमंत्री श्री चौहान मंत्रालय से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से अनुसूचित जनजाति वर्ग के हितग्राहियों से चर्चा कर रहे थे। बैठक में वन मंत्री श्री विजय शाह, प्रमुख सचिव वन श्री

मुख्यमंत्री श्री चौहान को चंदेरी अशोकनगर के हितग्राही श्री मोना पिता दरऊआ कुशवाह ने बताया कि उन्हें इस वर्ष तैदृप्ता संग्रहण से 21 हजार 250 रुपये मिले, साथ ही वर्ष 2018 के जोनस की राशि 9 हजार रुपये भी प्राप्त हुई। इसी के साथ 32 हजार रुपये का महुआ भी विक्रय किया। पिंपरीदाऊवरी वन समिति, शिवपुरी के करारत सिंह यादव को 5300 तैदृप्ता राशि विक्रय से 13 हजार 250 रुपये की राशि प्राप्त हुई, साथ ही 6410 रुपये जोनस भी मिला। लाडकुरे वन समिति सोहोर के ध्यानसिंह मोगीलाल ने मुख्यमंत्री श्री चौहान को बताया कि उसे तैदृप्ता संग्रहण से 6 हजार रुपये तथा महुआ फूल विक्रय से 13 हजार 300 रुपये की राशि प्राप्त हुई। वन सचिव विश्वनाथराव-2, गुना के श्री कान सिंह को तैदृप्ता संग्रहण से 6000 रुपये तथा जोनस के 9000 रुपये मिले। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बताया कि आगामी 1 सितंबर से प्रदेश के छुटे हुए 37 लाख गर्तित परिवारों को रिवातों दर पर गेहूँ, चावल, आणे-डीठा नमक, कैरोटिन उपलब्ध कराया जाएगा। उन्होंने कलेक्टरों को निर्देश दिए कि इस योजना के लक्ष्य से कोई गर्तित वंचित न रहे, यह सुनिश्चित किया जाए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मध्यप्रदेश राज्य तपु वनोपज संघ के चरखेडू पत्तनी प्रतिकरण संकेत द्वारा तैदृप्ता राशि कुं लॉन्कन किया। इस फंड में 8 प्रकरण को आयुर्वेदिक रोग प्रतिरोधक दवाएँ हैं, जिनका कुल मूल्य 480 रुपये रखा गया है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि इसमें शामिल त्रिकोट, चूनी, गिलोय चूर्ण, सरसोनी वटी, अणु तेल, कालभंग चूर्ण, अमर्षा चूर्ण, कपय शहरी तथा अर्बुद बर्बल चूर्ण सभी रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने में सहायक हैं।

संपादकीय
पाकिस्तान का उलट-पैतर

संयुक्त राष्ट्र संघ में पाकिस्तान के दूर मुनीर अकरम ने एक ऐसा पैतरा मारा है, जिसे देखकर उन पर तारस आता है। उन्होंने पाकिस्तान की इमरान सरकार की भद्र पीट कर रख दी है। अकरम ने दावा किया है कि उन्होंने सुरक्षा परिषद में भाषण देकर 'भारतीय आतंकवाद' की निंदा की है। अकरम से कोई पूछे कि सुरक्षा परिषद में आपको चुसने किसने दिया ? 15 सदस्यी सुरक्षा परिषद का पाकिस्तान सदस्य है ही नहीं। गैर-सदस्य उसकी बैठक में जा ही नहीं सकता। संयुक्त राष्ट्र के महासचिव ने एक बैठक बुलाई थी, अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद के बारे में। इस बैठक का एक फोटो उभान दूतावास में जारी किया है, जिसमें पाकिस्तान का प्रतिनिधि कहीं नहीं है। फिर भी पाकिस्तानी दूतावास ने जो बयान जारी किया है, वह झूठों का ऐसा पुंजिंद है, जिस पर खुद पाकिस्तानी लोग विश्वास नहीं करते। पहला, अकरम ने दावा किया है कि अल-कायदा गिराह का खाता और उसामा बिन लादेन का सफाया पाकिस्तान ने किया है। रसको पता है कि उसामा को अमेरिका ने मारा था और इमरान उसे 'शहीद उसामा' कहते रहे हैं। दूसरा, यह भी मनागुंठ पाया है कि भारत ने कुछ आतंकवादियों को भाड़े पर ले रखा है, जो पाकिस्तान में हिंसा फैला रहे हैं। सचवादी तो यह है पाकिस्तान अपने आतंकवादियों से भारत से भी ज्यादा तंग है। खुद इमरान ने पिछले साल संयुक्त राष्ट्र महासभा के अपने भाषण में कहा था कि उनके देश में 40 से 50 हजार दहशतगर्द सफिक हैं। तीसरा, पाकिस्तान ने अपनी नीति को भारत की नीति बता दिया। भारत सीमा-पार आतंकवादियों को भाड़े और 1267 प्रस्ताव की प्रतिबन्धित आतंकवादियों की सूची में भारतीयों के नाम भी हैं, यह सरासर झूठ है। उसमें एक भी भारतीय का नाम नहीं है। पांचवां, अकरम का यह कहना भी गलत है कि भारत में अल्पसंख्यकों का जीना खराब है। वास्तव में 1947 में पाकिस्तान में 23 प्रतिशत अल्पसंख्यक थे जबकि अब 3 प्रतिशत रह गए हैं। भारत में अल्पसंख्यक लोग कई बार राष्ट्रपति, उप-राष्ट्रपति, राज्यपाल और मुख्यमंत्री तक बने हैं। मुनीर अकरम ने भारत के विरुद्ध ये बेवुनियाद आरोप लगाकर इमरान सरकार की जगहसाई करवा दी है। प्रधानमंत्री इमरान खान को चाहिए कि वे मुनीर अकरम को इस्लामाबाद बुलाकर डंड पिलाएं। इन्हें गैर-जिम्मेदाराना बयानों के कारण इस्लामी देशों में भी पाकिस्तान की साक्ष गिरती जा रही है।

29 अगस्त-राष्ट्रीय खेल दिवस विशेष

गैद नियंत्रण कला में महारथ
हॉकी के जादूगर-मेजर ध्यानचंद

अलग-अलग देश अपने राष्ट्रीय खेल दिवस को अपने शक्ति और विविधता के अनुसार अलग-अलग दिनांक पर मनाते हैं जिन्हें हमें खेल स्मिति में खोजना पड़ता है। भारत में राष्ट्रीय खेल दिवस का जन्म दिनांक 29 अगस्त 2020 को मनाया जाएगा। जन्म दिनांक 29 अगस्त को राष्ट्रीय खेल दिवस मनाया जा रहा है। 29 अगस्त को राष्ट्रीय खेल दिवस मनाया जा करने का कारण है कि हॉकी के खेलाडू मेजर ध्यानचंद को हॉकी के गुरुपद के नाम से प्रसिद्ध रहे थे इस दिन उनका जन्मदिन आता है। मेजर ध्यानचंद एक ऐसे महान हॉकी के खेलाडू थे जिन के जन्मदिन में 29 अगस्त 1905 को भारत के इलाहाबाद शहर में हुआ था इस दिन ही हमें भारत देश को हॉकी का महान खेलाडू भी मिला। मेजर ध्यानचंद को हॉकी खेल में



उत्कृष्ट कसबे द्वारा प्रदर्शन के लिए उन्हें पूरे विश्व में जाना जाता है इसलिए उनके जन्मदिन पर हर वर्ष खेल दिवस मनाने की घोषणा की गई। उन्हें अपने गुरु निराज को कला में महारथ से निरूप - विरुद्ध- बराबर जाना था। उन्होंने 1948 में अपने अंतिम अंतरराष्ट्रीय मैच खेले। उन्होंने अपने अंतरराष्ट्रीय करियर के दौरान 400 से अधिक गोल किए। भारत सरकार ने 1956 में भारत के तीसरे उल्लेखनीय सभ्यता पुरस्कार के साथ ध्यानचंद को सम्मानित किया। इसलिए उनका जन्मदिन 29 अगस्त भारत में राष्ट्रीय खेल दिवस के रूप में मनाया जाता है। हॉकी के खेलाडू मेजर ध्यानचंद सिंह

भी है कि देश के युवाओं में खेल की भावना को उत्साह दिया जा सके और उन्हें प्रेरित किया जा सके ताकि वह खेलों में भाग लेकर अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए देश का नाम बना सकें। उनके रूप में हर देश का नाम तो जना करेगा ही क्या ही राष्ट्रीय खेल दिवस का महत्व अस्मि ही यह केवल इस दिन का जन्म मनाने के बारे में ही नहीं है बल्कि देश भर में खेलों और खेलों की भावना का जन्म मनाने के बारे में है। उसका का मतलब है कि इस दिन के महत्व पर प्रकाश डालना और खेल के प्रति जनता का ध्यान आकर्षित करना। इस तरह के दिवस युवाओं को मानव्य देते हैं, रोझार प्रदान करते हैं और विभिन्न प्रतिस्पर्धाओं में भारतीय खिलाड़ियों के प्रदर्शन के बारे में जागरूक पैदा करते हैं।



गोपाल कृष्ण पटेल
दीनदयाल कालीनी
जासगीर छत्तीसगढ़

आज का इंसान

ऐसा होता है आज का इंसान।
ऐसे हैं भी ज्यादा देहावन,
इस करत है हैवान।
इंसान मरता है खांस के काटने से,
लेकिन ये इंसान।
इंसान के काटे बिना ही,
इंसान इरा है नर दिया जाना है।
साथ काटने से पहले फुटकरता है,
लेकिन ये इंसान।
सुचारु बिना फुटकरता ही इस लोग है।
जब तक समाज में आत है,
तब तक उसका काम समाज से जाना है।
साथ तो अस्सर ही के फुटती बदलता है,
लेकिन ये इंसान।
ओठे रहता है के फुटती पर के फुटती,
कैसे पहचाने इस इंसान को,
जिसको खुद को,
बुर को नहीं होती है कोई पहचान।
ऐसा होता है आज का इंसान!!



रचनाकार- ठाकराराम प्रजापत
अध्यापक- राकेशको प्राथमिक विद्यालय आकलन की धानी,
इलाहाबाद, बिहार- बाघपौर।
मोबाइल नंबर- 9680775712

अद्भुत भिखारी

रेड वल्टर होले ही सारी गाड़ियां रुक जाती हैं... एक अक्षय कर
बाड़ी का सल्लेखे रो का व्यक्ति मगानम रूप की तस्वीर बारी में
रखकर टूटिया सिमल पर भीख मांग रहा है... उसके पैरों में धारस
भी नहीं है और कपड़े भी फटे पुराने हैं... तो एक कार के पास जाकर
खड़ा हो जाता है और तस्वीर को कार की छिड़की पर टिका कर
भीख मांग रहा है... कार में बैठ व्यक्ति उसे चले जाने का इशारा
करता है... परंतु वह बिचारी नहीं हटता... वह कार-बार राम जो की
...
कार में बैठ व्यक्ति विरुद्ध जाता है और छिड़की नीचे बरके
बोलता है... मैं सुरसमनाहूँ...
-ओ... अरुह... - यह
काकरक बिचारी उस धरती
से राम की की तस्वीर को
उठ कर अपने शीर्ष में रख
लेता है और उसकी जगह
महा मदीय के काया की
तस्वीर को लपटों में रख
देता है...
यह देखकर वह
सुरसमनाम व्यक्ति हैरत
होकर मुस्से में करता है - - - बड़े अजीब आदमी तो तुम यह,
मुझे नहीं आती तुम्हें... तुम्हें धरती को क्या में लेकर भुम रहे
हो... बिचारी सिमलता के साथ करता है - - भाई सख्त
व्यक्त सभी धरती में वह एक ही मरणात्मा नहीं है... नहीं...
आइए ही एक है, बाकी सब अकलसेत बाजी है तो वह
दूरसे धरती को मानने वाले लोगों को जिन का अधिकार नहीं
है...? फिर वह खड़ा कैसे जी रहे है? उन्होंने भी तो किसी
ना किसी को सुराय मान हुआ है और वह उनकी शिवाज नहीं
करता है... धरती का आधार तो इंसानियत है सख्त...
जहाँ इंसानियत ही नहीं बल्कि धरती कैसा...अरुह... अरुह...
कहा कि मैं ईसाई हूँ तो... बिचारी यह सुरकर हृत आने वाले में
पलात अक्षय का सल्लेखे उसे दिखा रहा है... कार वाला हैरत
होकर फुटता है... न-दूतने सारे धरती को मानता है फिर भी तुझे



होले हुए कार वाला फुटता है... मैं अक्षय का भाई सख्त...
मेरा सख्त मेरा परिचार है बिखारी के वह कहते ही टूटिया सिमल
होता है... लेकिन कार में
बैठ व्यक्ति सख्त रह जाता है...
पीछे से आ रही गाड़ियों की अवाज
सुरकर उसका ध्यान भंग हो
जाता है और वो अपनी गाड़ी रुकते
करके
जाने लगता है... वह जाने हुए
बिखारी को देखा रहा है जो
अब
सड़क के किनारे पर खड़े होकर
मसकत रहा है...!

आकाश राठौड़

मैं विरुद्ध नहीं हूँ भाई सख्त...
मेरा सख्त का बिखारी है... माफेंत में मेरे दो सोझम है और
एक टिफिन भी है जिसका बिखारा आता है... हर महीने की
मेरी बर्मादा चार लाख रूपये है और सैने एक पुरानी भी
खोलता है... कल्याण नाम से... गणिमानम में... गुरल पर देख
लेता-
कार वाला हैरत होकर फुटता है...आर इतना सब कुछ है तो फिर
भीख क्यों मांगते हो? भीख मांगना तो
एक नाटक है सख्त... मैं तो लोगों के
मन पर पड़े-दुदके में बड़े हटाने की कोशिश
करता हूँ... तो फुटे टूटिया सिमल
से अच्छे कोई जगह नहीं मिले? मैं
सख्त... टूटिया सिमल से अच्छे कोई
जगह नहीं हो सकती क्योंकि वहाँ से
व्यक्ति बचने नहीं भाग सकता... जब
तक टूटिया सिमल गीत नहीं हो जाता
...
कार वाला व्यक्ति यह सुरकर जोर
से हलने लगता है... उसे ईसाई देखकर...
बिखारी मुसुम्हने लगता है...
अच्छ... कैस... ये तो बलाओ तुमरा
जन्म कीय सौ कैस में हुआ है?? -
सोच कर प देख जा,
किनास सब कुछ हार सहले है,
मैं का पर अंधकार
असुओके दर्द में भी परते है।
तु वृद्ध मुझे अर्पणित कर,
मेरा मान बूझा है,
आपनी उच्छु हलक से तु,
क्यों मेरे सम्मान को चोरे फुटता है??
...अगिला दुबे
लंदन



आकाश राठौड़
दरिया, चंडीगढ़

मन का दीप जलाओ

बाहर दीप जला कर रक्षणा,दूर होत है अधिवास।
मनका दीप जलाओ भीतर,बड़े जान सृष्टा सब धारा।
दीपक जलता मन खुल होत,
रोझन कण कण है रो जला।
भला कदम निरख हो कर के,
मन भीतर तब भी भय छाता।
जब तक मनका दीपक न जले,
निर्जन में भी मन फलता।
मन दीपक साहस, पैरों का,
जलता मन उरसाहित हो जाता।
जब है भीतर नहीं जल जाता।
दीपक की लौ देख के ही,पथिक है दूर लेता किनारा।
मन का दीपक जलाओ भीतर,बड़े जान सृष्टा सब धारा।
मन का दीपक जल बरसात,
गुदु आरुण्य बरने संस्कारी।
जान बोटला जग में फिरत,
जान जीवन का मन उरकारी।
बाहर भीतर दीपक जलते,
लौभ मिटे बने हिकारो।
उजलतलन मन हो हो जला,
लगा कैसन निरहिकारो।
मन का दीपक जल के कैं है
बाद भी जोत जलत के कैं है
मन का दीपक जलाओ भीतर,बड़े
जान सृष्टा सब धारा।
दीप जले समता का तब,
मिट जाती है राग मेरो।
भेद भाव मन से मिट जाते,
प्रेम मिशन की बजाती भेदो।
दीपक जले निवार भेदो,
जान दीपक अमन मिटला।
ओरों के लिए दीपक जलत,
सुख रहता जलन सोखता।
जग मा दीपक मन दीप से, फुले फले भाईबाब।
मन का दीपक जलाओ भीतर,बड़े जान सृष्टा सब धारा।
रिषा सयाल
गा.डा.भकड़गढ़
जाली कागड़ प्रिण्ट
...जी सम्मान...



न देख मेरे तु मुझे देखे,
मैं भी तो एक हूँ ही,
पर मैं तेरी नहीं बने जो है,
रु उल्ले का मैं भी तो हूँ।
किनास भाप तेरे मन में,
तु खुद को मर्द कहता है,
बरके मेरी इच्छा पर वार,
अपने बलत का मन फुलता है।
देख तु उस नजर से मुझे,
तेरी बलत नजर आऊगी,
मैं के रूप में जतनी का,
ही रूप नजर आऊगी।
भरो राणों का वार कर मुख
पर,
अपनी महनता बलतला है,
उपर बलत सब कुछ देखता,
फिर क्यूं नरने चुराता है??
मैं मी भी हूँ,बन ही हूँ,
हूँ मैं किसी की अधीनगी,
उजड़ गयी जो एक बार मेरो दुनियाँ,
दुख ही दुख का सागर होना,
फिर असुओके न सजती है दुनियाँ।
सोच कर प देख जा,
किनास सब कुछ हार सहले है,
मैं का पर अंधकार
असुओके दर्द में भी परते है।
तु वृद्ध मुझे अर्पणित कर,
मेरा मान बूझा है,
आपनी उच्छु हलक से तु,
क्यों मेरे सम्मान को चोरे फुटता है??
...अगिला दुबे
लंदन

कुर्सी की खुमारी

हमने कोशिश से निम्न्य विदरणी गुजारी है,
चागे तरफ पकसात करते फेले सिखारी है ?
चादुगर झोंके संग जले ऐसी विषयों में,
ईमानदारी पर लगातार दबाव
होता जारी है ?
धुन आनी चालों से ब्रह्मण्डियों
में डाल फोत,
पैदा कर मुकिलते दिखाने
किनासे होखती है ?
हमने के विरुद्ध आवाज को
ही अर्पण्य बना,
जग जिस्त को लोते हैसल्ले से तो जारी है?
ओठे से संक्रमित होती जो अहम को बीमारी,
आहिर बिनाते दिन तक कुर्सी को ये चुनारी है?
सदब्यवहार का दीपक जलते ही हो जला लो,
जाने क्या हर जगहो निदरणी से, ये चुनारी है ?
मेरे साथ बिनाते पल्लो को फुसलत में जब सोचोगे,
तब -सोम- गुरीने होके,फिर तुम्हारी बरही है ?
स्वरचित, मौलिक रचना -
सीमा लहिष्या
झुण्डू (रतनब्या)



उत्तम संयम करें मन का दिशा दर्शन

नदी को सागर तक की यात्रा के लिये किनारों का
बन्धन स्वीकार करना अनिवार्य है। इसी बन्धन का
नाम संयम है। जीवन की धारा को एक निश्चित
दिशा और निश्चित वेग में प्रवाहित करने का नाम
है संयम। अपने मन और इन्द्रियों को नियंत्रित
रखकर जीवन को आगे बढ़ाने का नाम है संयम।
संयमपूर्ण जीवन का मतलब है स्वस्थ,
व्यवस्थित और सुखित जीवन शैली।
संयम के अभाव में जीवन का कोई उपयोग नहीं।
जीवन की सफलता संयम में है। दिनचर्यामें दीपक
के प्रकाश में हम कुछ रह नहीं सकते। उत्तम
प्रकाश सपन नहीं होता। कभी- कभी हमारी धारस
से भी उसके बूझने का भर पड़ता है। लेकिन उसी
दीपक पर यदि कोई विमनी रख दी जाये तो उसकी
आभा निखर उठती है। उसकी सपन आशा में
पर्याप्त प्रकाश पा सकते हैं। संयम की आरम्भना ही
जीवन की श्रेष्ठ साधना है। अपने मन और इन्द्रियों
पर नियंत्रण रखना संयम है। अपने भटकते हुए
मन और विषयमग्नो इन्द्रियों को रोके बिना जीवन
का उद्धार संभव नहीं है। इसलिए गीता में श्री कृष्ण
ने कहा है "असंयतात्मना योगो दुष्प्राप इति मे
वक्तवः" असंयत अत्मा के लिये योग को उपलब्ध
नहीं। असंयत मन और अस्थिर मन का ही मौलिक
शक्तिवर्ध है। पूरे प्राणी जात में किनास समाज भर
और जिनकी सभसे इच्छाई मनुष्य को प्राप्त है, उसी
समाज के किसी भी प्राणी को नहीं। आज मनुष्य
का जीवन पूरी तरह पराधीन हो गया है। यह
पराधीनता ही दुख का मूल कारण है। क्योंकि



इन्द्रिय चेतना एक मृग मर्षीचक्रा है जिसमें मनुष्य
को भटकन व्यास और अतुल्य के अतिरिक्त और
कुछ नहीं मिलता। इन्द्रिय चेतना हमारी आत्मा
को भ्रष्टवर्तित है। मनुष्य के मन में इन्द्रिय विषयों
के प्रति आसक्ति होती है। गीता में कहा है इन्द्रिय
विषयों के संयोग से उत्पन्न होने वाले भोग विषयी
को भटकन व्यास और अतुल्य के अतिरिक्त और
कुछ नहीं मिलता। इन्द्रिय चेतना हमारी आत्मा
को भ्रष्टवर्तित है। मनुष्य के मन में इन्द्रिय विषयों
के प्रति आसक्ति होती है। गीता में कहा है इन्द्रिय

इन्द्रियों को अपने विषयों से हटाकर अपने अपने
गोलक में स्थपित कर देना ही वास्तविक इन्द्रिय
विजय है। इन्द्रिय विजय का मतलब इन्द्रियों को
नष्ट करना नहीं है। इन्द्रियों के साथ तोड़-फोड़ करना
कदापि हितकर नहीं है। इन्द्रिय विजय का सच्चा
अर्थ विषयों की ओर भटक रही भ्रष्टीन्द्रियों इन्द्रियों
की अपनी और मोड़कर अपनी सैकिका बनाकर
उनका सदुपयोग करना है। जिसने अपने मन को
जीत लिया है वही जगत को जीत सकता है
मनोविजय ही जगत की विजय है। मनोविजय के
अभाव में मनुष्य चाहे किनासा भी सपन सपन
वर्णों न हो, वह सपन नहीं हो सकता। वर्तमान
में मानव की शक्ति विस्तीर्ण होती जा रही है, लेकिन
वह स्वयं शक्तिहीन होता जा रहा है। आत्म संयम
की रक्षा अपने खजाने के समान करना चाहिये।
क्योंकि उससे बहकर जीवन में और कोई निधि
नहीं है। मन की वृत्तियों को दबाने मात्र से मन की
जय नहीं होगी। ऐसा करने से बाहर से ये दिखलाई
देता है कि उन पर विजय हो गई पर अन्दर वे बनी
रहती हैं। और निमित्त मिलते ही पुनः उभर आती
हैं। अतः मन को नियंत्रित करने का यही सही
तरिका नहीं माना जा सकता। उनका सही तरीका
प्रकाश परिलक्षण है। अर्थात् जग वृत्तियों को अपने
आप में रखी हुई वृत्तियों वृत्तियों के साथ पकित
करना उनकी उपयोगिता जानना और फिर उससे
मैत्री करके उनके प्रकाश को मोड़ना, उभर अपना
सहयोगी बना लेना यही मनोविजय अथवा उत्तम
संयम है।



कनाडा के ब्रिटिश कोलंबिया में राष्ट्रीय प्रदर्शनी नेले में विशालकाय डायनासोर को देखते बच्चे। कोविड-19 के कारण लंबे समय तक चलने वाले इस राष्ट्रीय नेले का आयोजन 22 से 30 अगस्त की किया जा रहा है।

बाइडेन और कमला हैरिस ने गणेश चतुर्थी पर दी बधाई

वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में डेमोक्रेटिक पार्टी के उम्मीदवार जो बाइडेन और उपराष्ट्रपति प्रत्याशी कमला हैरिस ने शनिवार को अमेरिका, भारत और दुनिया के विभिन्न हिस्सों में रह रहे हिंदुओं को गणेश चतुर्थी की बधाई दी। बाइडेन ने ट्वीट किया कि अमेरिका, भारत और पूरी दुनिया में गणेश चतुर्थी मना रहे सभी लोगों के लिए कामना है कि आप सभी बाधाओं को पार पाए, बुद्धिमत्ता का आशीर्वाद मिले और नई शुरुआत का मार्ग प्रशस्त हो। वहीं, कमला हैरिस ने बाइडेन के ट्वीट को रीट्वीट करते हुए लिखा कि जो बाइडेन के साथ आप सभी को गणेश चतुर्थी की हार्दिक शुभकामनाएं देती हूँ। व्हाट्सएप में 10 दिवसीय



गणेश चतुर्थी का शनिवार को भूषणम से आगाज हुआ। हालांकि इस दौरान कोरोना के प्रभाव के कारण मुंबई सहित देश के अनेक हिस्सों में गणेश चतुर्थी का रंग प्रकाश देखने को मिला। अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में डोनाल्ड ट्रंप और जो बाइडेन के प्रचार अभियान छोटे धार्मिक अल्पसंख्यक समुदायों को रिश्ताने में पूरी शिद्दत से जुट गए हैं। अमेरिका में ऐसा पहले कभी देखने को नहीं मिला था कि राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार धार्मिक अल्पसंख्यकों खासकर हिंदुओं को अपने पाले में करने के लिए जो जोर कोशिश कर रहे हैं। इससे राजनीतिक मंचवर्क का संकेत मिलता है। अमेरिका की 2016 की आबादी में हिंदुओं का प्रतिनिधित्व करीब एक प्रतिशत था।

ट्रंप और पॉर्न अभिनेत्री डेनियल्स के अवैध संबंधों के मामले में अदालत ने सुनाया फैसला

लास एंजलिस। राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और पॉर्न अभिनेत्री स्टॉर्मी डेनियल्स के अवैध संबंधों के मामले में अमेरिकी अदालत ने डेनियल्स के हक में फैसला सुनाया है। कैलिफोर्निया की अदालत ने राष्ट्रपति ट्रंप को पॉर्न अभिनेत्री स्टॉर्मी डेनियल्स को उनको कानूनी लड़ाई के लिए वकीलों के शुल्क के रूप में 44,100 डॉलर (लगभग 33 लाख रुपए) देने के आदेश दिया। एक दशक पहले उनके संबंधों के बारे में खामोश रहने के बदले

में किए गए करार को डेनियल्स ने रद्द कर दिया था जिसके बाद अदालत का यह फैसला आया है। कोर्ट ने अपने आदेश में कहा कि 2016 के राष्ट्रपति चुनाव के ठीक 11 दिन पहले हुए समझौते पर डेनियल्स ने ट्रंप के खिलाफ वाद जीत लिया है। समझौते के मुताबिक हारने वाले पक्ष को वकीलों का शुल्क अदा करना होगा। व्हाइट हाउस ने फिलहाल इस पर कोई टिप्पणी नहीं की है। राष्ट्रपति के तत्कालीन निजी वकील माइकल कोहेन ने

प्रतिनिधि सभा ने अमेरिकी डाक सेवा के कामकाज में बदलावों का विधेयक पारित किया वाशिंगटन। अमेरिका में डाक मतपत्रों में देरी पर लीखी बहस के बाद हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स (प्रतिनिधि सभा) ने यह विधेयक पारित कर दिया जो हाल ही में अमेरिकी डाक सेवा के कामकाज में किए गए हालिया बदलावों को पलट देगा। इसमें देश में राष्ट्रपति चुनाव से पहले एप्रैल की 25 अरब डॉलर की राशि देते का प्रावधान रखा। स्पीकर पेलेसी ने रिपब्लिकन की आपत्तियों से संसदों को अग्रगत कर उन्हें स्टैंट बताने का खर्च कर दिया इसके पहले राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने शनिवार के ट्वीट में डाक के जरिए मतदान नहीं कराने की मांग की थी। उन्होंने कहा है कि यह डाक सेवा के लिए अतिरिक्त धरातल नहीं देना चाहते हैं। पेलेसी ने कैबिनेट में कहा, राष्ट्रपति को कह रहे हैं इस पर ख्यात मत दीजिए, क्योंकि यह सब मतदान को दबाने के लिए है।

भारत से हवाई हमले का डर, राफेल फाइटर से डरा ड्रैगन, एलओसी पर कर रहा हवाई किलेबंदी



पेइचिंग। लड़ाकू भारतीय जमीन पर कब्रवा करने की कोशिश में लगा ड्रैगन समूचे ऊपर भारत से घटे अपने इलाकों में हवाई किलेबंदी को आ-यापूर्विक बनाने में जुट गया है। सैटलाइट से मिली तस्वीरों में साफ दिखा रहा है कि चीन लड़ाकू लेजर अरुणाचल प्रदेश को

मिसाइलों को तैनात कर रहा है। यही नहीं भारत से तनाव को देखते हुए अपने पुरानी मिसाइलों और प्रणालियों को अपडेट करने में जुट गया है। चीन ने लड़ाकू से सटे अपने स्टेशन काउंटो, नागो कुशा एयरपोर्ट, ऊ-2/लार्ड्स सीमा पर मानसरोवर झील, सिक्किम से सटे शॉ ग्रेज एयरपोर्ट और गोर गोर हवाई ठिकाने, अरुणाचल प्रदेश से सटे नैर्गलिन और लहूजे में तहत से हवा में मार करने वाली मिसाइलें तैनात की हैं। इन ठिकानों पर चर से चीन मिसाइल लांच तैनात हैं। इनके अलावा उनको मदद के लिए रैडार और केप्टर भी दिखाई दे रहे हैं। कुछ तस्वीरों में चर आ रहा है कि चीनी मिसाइलें भारत से होने वाले किसी हवाई हमले के खतरे को देखते हुए पर अलर्ट मोड में लगी सौमा के हर कोने में अपनी

ईरान जाएंगे संयुक्त राष्ट्र परमाणु निगरानी प्रमुख



बर्लिन। संयुक्त राष्ट्र परमाणु निगरानी एजेंसी के प्रमुख अगले हफ्ते तेहरान जाएंगे ताकि ईरान के अधिकारियों पर उन स्थलों तक पहुंच देने के लिए दबाव बना सकें जहां समझा जाता है कि उसने ज्यादा परमाणु सामग्रियां जमा कर रखी हैं। यह जानकारी संगठन ने 21 अंतरराष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी के महानिदेशक राफेल ग्रासी द्वारा पिछले वर्ष दिसम्बर में पदभार ग्रहण करने के बाद यह उनकी पहली ईरान यात्रा होगी। साथ ही परमाणु कार्यक्रम को लेकर ईरान पर काफी अधिक अंतरराष्ट्रीय दबाव के बीच उनकी यह यात्रा हो रही है। उनकी यात्रा में मुख्य ध्यान उन स्थलों में पहुंचने की मांग करना होगा जहां उसने वर्ष 2000 के शुरुआती दिनों से पहुंच नहीं दी है। ईरान ने 2015 में विश्व शक्तियों के साथ परमाणु समझौता किया था। ईरान का कहना है कि

आईएईए के निरीक्षकों को स्थलों के निरीक्षण का कोई कानूनी आधार नहीं है। ग्रासी ने कहा कि मेरा उद्देश्य है कि तेहरान में मेरी बैठकों से लॉबिंग सत्रालों के समाधान में तैयार प्रगति हो सके, ताकि ईरान में पहुंचने के मुद्दे का समाधान किया जा सके। मुझे उम्मीद है कि ईरान की सरकार के साथ सार्थक एवं सहयोगी चैनल बनाए ताकि सीधी वार्ता हो सके जो अब भी और भविष्य में भी मूल्यवान रहे। बिश्वाय में अंतरराष्ट्रीय संगठनों के ईरानी प्रतिनिधिमंडल ने 24 घंटों के लिए ईरान में उम्मीद है कि इस दौरान परस्पर सहयोग और भवजुल होगा। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप 2018 में ईरान के साथ परमाणु समझौते से एकतरफा अलग हो गए थे। इसके बाद से फ्रांस, ब्रिटेन, जर्मनी, रूस और चीन इस समझौते को बरकरार रखने के लिए संघर्षरत हैं।



अफगानिस्तान की राजधानी काबुल में रतिलाव को हुए रिफाइट के बाद घटना स्थल की जांच करते अफगान सुरक्षा बल के सदस्य। को राजधानी काबुल में एक साइकिल बम के फटने से दो नागरिक घायल हो गए थे।

कोरोना का प्रकोप जारी, दुनिया में अब तक 8 लाख से अधिक लोगों की जान गई

वाशिंगटन। वैश्विक महामारी कोरोना वायरस का प्रकोप लगातार बढ़ रहा है। इसके बढ़ते संक्रमण के कारण ताजा आंकड़ों के अनुसार, इस घातक वायरस से दुनियाभर में मरने वालों की संख्या 8 लाख के पार पहुंच गई है। वहीं, संक्रमितों की तादाद 2 करोड़ 33 लाख से ज्यादा हो गई है। कोरोना वायरस के मामलों में अमेरिका अब भी शीर्ष पर बना हुआ है। पिछले 24 घंटे में मेक्सिको में कोरोना ने कहर बरपाया है। यहां मरने वालों की तादाद 60 हजार से ज्यादा हो गई है। कोरोना वायरस के आंकड़ों पर नजर रखने वाली वेबसाइट वर्ल्डोमीटर के अनुसार, दुनियाभर में कोरोना वायरस के कुल मामले 23,368,635 पहुंच गए हैं, जबकि 808,379 लोगों की मौत हो गई है। अमेरिका में कोरोना के कुल मामलों की संख्या 5,841,428 तक पहुंच गई है। जबकि दूसरे स्थान पर ब्राजील काबिज है। ब्राजील में कोरोना वायरस के कुल केस 3,582,698 रिकॉर्ड किए गए हैं। भारत में कोविड-19 के मामलों की संख्या



शनिवार रात 30 लाख के आंकड़े को पार कर गई। अभी 16 दिन पहले ही यह संख्या 20 लाख के पार हुई थी। वहीं, दूसरी ओर कोरोना वायरस को शिकस्त देकर ठीक हुए

दक्षिण कोरिया में कोरोना संक्रमण के 397 नए मामले

सियोल। दक्षिण कोरिया में कोरोना वायरस संक्रमण के 397 नए मामले सामने आए हैं। देश में एक बार फिर से संक्रमण का खतरा बढ़ रहा है, पिछले लगातार दस दिनों से आ रहे नए मामलों की संख्या तीन अंक में रही है। पिछले एक हफ्ते में देश की राजधानी के घनी आबादी वाले क्षेत्र में संक्रमण फैलने के साथ-साथ हर बड़े शहरों और प्रतीय शहरों में मामले आने शुरू हो चुके हैं, जो देश के लिए एक बड़ा इश्टका है जो वायरस

के खिलाफ अपनी संभावित जीत खोसिल करने की ओर अग्रसर था। कोरोना वायरस के प्रसार को रोकने के लिए प्रशासन ने अब बड़े समारोहों पर प्रतिबंध लगा दिया है, सांख्यिकीय सेंटर स्थलों, सड़क तटों और गिरजाघरों को बंद कर दिया है और पेशेवर खेल आयोजनों में लोगों के जाने पर पाबंदी लगा दी है। लगातार तीसरे दिन देश में संक्रमण के 300 से अधिक मामले सामने आए हैं।

लोगों की संख्या 22.71 लाख से अधिक हो गई। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के शनिवार सुबह आठ बजे तक के आंकड़ों के अनुसार शनिवार को देश में महामारी के रिकॉर्ड 69,874 मामले सामने आए थे जिससे कुल मामलों की संख्या बढ़कर 29,75,701 हो गई। पिछले 24 घंटों में 945 और लोगों की मौत के साथ मृतकों की संख्या बढ़कर 55,794 हो गई। शनिवार को भारत ने 24 घंटों में 10 लाख से अधिक कोरोना वायरस टेस्ट कर नया रिकॉर्ड कायम किया है। इसके साथ ही देश में अब तक कुल 3,44,91,330 नमूनों की जांच की जा चुकी है। दूसरे कड़ा कि देश में कोविड-19 के 6,97,330 उपचारार्थी मामले हैं जो कुल मामलों का 23.43 प्रतिशत है। भारतीय आणुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद (आईसीएमएआर) के अनुसार शुक्रवार को 10,23,836 नमूनों की जांच के साथ ही 21 अगस्त तक 3,44,91,073 नमूनों की जांच की जा चुकी है।

राजस्व अधिकारियों की बैठक में दिए निर्देश, कहा पटवारी हफ्ते में दो दिन अपने हलके के गाँवों में अनिवार्यत- मौजूद रहें

शहर के 8 किलोमीटर के दायरे की सरकारी जमीन अतिक्रमण से बचाएँ : उद्यानिकी मंत्री कुशवाह

ज्वालियर। ज्वालियर शहर के 8 किलोमीटर के दायरे में सरकारी जमीन अतिक्रमण से बचाएँ। साथ ही भविष्य को ध्यान में रखकर तीन नए तहसील बनाने के लिए पुरानी छाननी, मुरार ग्रामीण व अन्य समीपवर्ती क्षेत्र में सरकारी जमीन आरक्षित की जाए। इस आशय के निर्देश उद्यानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री भारत सिंह कुशवाह ने जिले के राजस्व अधिकारियों को दिए। साथ ही कहा कि सभी पटवारी अपने हलके के गाँवों में हफ्ते में 2 दिन अनिवार्यत- मौजूद रहें, जिससे ग्रामीणों को राजस्व संबंधी समस्याओं के निराकरण के लिये पटकाना न पड़े। राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह ने गुरुवार को कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह को मौजूदगी में जिले के राजस्व अधिकारियों को बैठक लेकर विधानसभा क्षेत्र ज्वालियर ग्रामीण में चले रही राजस्व गतिविधियों एवं प्रथममंत्री किसान सम्मान निधि योजना की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि मॉडर्न से लगे जमीन का दुरुूपयोग कदापि न हो। ऐसी जमीन से होने वाली आय मॉडर्न के रख-रखाव व सार्वजनिक उपयोग से संबंधित अधोसंरचना पर ही खर्च हो। श्री कुशवाह ने राजस्व अधिकारियों से कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में सार्वजनिक रास्ते खुलवाए जाएं, जिससे लोगों को आगमन में दिक्कत न हो। इसके लिये आरम्भ व पटवारी की जवाबदेही निर्धारित की जाए। उद्यानिकी मंत्री श्री कुशवाह ने फसलों की सही-सही गिरदावरी करने पर विशेष बल दिया। उन्होंने सभी राजस्व निरीक्षकों से कहा घर पर बैठकर नहीं, खेतों पर जाकर बीते गई फसल



के अनुसार गिरदावरी करें। फसल गिरदावरी के आधार पर सरकार द्वारा उत्पादित अनाज के प्रबंधन, फसल उत्पादन में बढ़ोतरी एवं किसानों के हित में योजनाएँ बनाई जावें। श्री कुशवाह ने कहा कि केन्द्र एवं राज्य सरकार का आत्मनिर्भर भारत बनाने पर विशेष जोर है। आत्मनिर्भर

चापस ली जाए। उन्होंने कहा अवैध कॉलोनियों के जो प्लॉट न बिके हों उन्हें सरकारी आपसपन में लें और उनको बिक्री कर उस कॉलोनी में बुनियादी सुविधाएँ विकसित की जाएँ। कलेक्टर के सभाघर में आयोजित हुई इस बैठक में श्री कुशवाह द्वारा इस क्षेत्र की विकल्ता सेवाओं की समीक्षा भी की गई। बैठक में अपर कलेक्टर श्री रजिज वैश्य सहित सभी संबंधित उन्विभागों व राजस्व अधिकारी, तहसीलदार, नायब तहसीलदार व राजस्व निरीक्षक बैठक में मौजूद थे। राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री भारत सिंह कुशवाह ने प्रथममंत्री किसान सम्मान निधि योजना का लाभ सभी पात्र किसानों को दिलाना जाने पर विशेष जोर दिया। उन्होंने इस योजना की धामी प्रति पर असंतोष जाहिर किया। साथ ही निर्देश दिए कि हर हफ्ते इस योजना की समीक्षा की जाए। कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह ने बैठक में राजस्व अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे अभियान बतौर सभी पात्र किसानों को इस योजना से जोड़े, अन्याय संबंधित के खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी। उन्होंने कहा कि वे स्वयं इस योजना की प्रगति पर निगरानी रखेंगे। उद्यानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री भारत सिंह कुशवाह ने बैठक में यह भी निर्देश दिए कि जिन मसूरों की अपरदाई 200 से अधिक है और प्लॉट गाँव से 2 किलोमीटर की दूरी पर है उन्हें जल्दय ग्राम पंचायत कराएँ, जिससे इन मसूरों को निवारणियों की भी सरकार को विभिन्न योजनाओं का लाभ मिल सके।

महिला एवं बाल विकास मंत्री ने ग्राम भ्रमों में

एक करोड़ 23 लाख की लागत के स्टेडियम का किया भूमिपूजन



ज्वालियर। महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती इमरती देवी ने डबरार विधानसभा क्षेत्र के पिछोरे के ग्राम भ्रमों में एक करोड़ 23 लाख की लागत से निर्मित होने वाले ग्रामीण स्टेडियम (खेल परिसर) का भूमि पूजन किया। श्रीमती इमरती देवी ने गुरुवार को भूमिपूजन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि डबरार विधानसभा क्षेत्र में विकास के मामले में कोई कमी नहीं आने दी जायेगी। श्रीमती इमरती देवी ने क्षेत्र में किए गए विकास एवं निर्माण कार्यों का उल्लेख करते हुए कहा कि क्षेत्र के विकास के साथ-साथ युवुजों के मान सम्मान का भी पूरा ध्यान रखा जाएगा। इनके मान सम्मान में कोई कमी नहीं आने देंगे। महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती इमरती देवी ने विभागीय अधिकारियों को भी निर्देश दिए कि जो निर्माण एवं विकास कार्यों का भूमिपूजन किया गया है वे समग्र-सीमा में पूरी गुणवत्ता के साथ पूर्ण करें।

उन्होंने निर्माण एजेन्सी ग्रामीण यांत्रिकी सेवा के अधिकारियों को निर्देश दिए कि स्टेडियम का निर्माण ऐसा हो जिसे बाहर से लोग देखने आएँ। इसी के साथ श्रीमती इमरती देवी ने ग्राम चेतुपाड़ा में चबेल का डेरा रोड का भूमिपूजन, चित्तवनी से लिथोरा पहुँच मार्ग का भूमिपूजन, बेरु से खेरवाया पहुँच मार्ग का भूमिपूजन एवं चिरुली पहुँचमार्ग का भी भूमिपूजन किया। भूमिपूजन कार्यक्रम के दौरान जिला पंचायत प्रशासकीय समिति की अध्यक्ष श्रीमती मनीषा भुजबल सिंह यादव, भाजपा ग्रामीण के जिला अध्यक्ष श्री कोशल किशोर शर्मा, जनपद पंचायत डबरार की प्रशासकीय समिति की अध्यक्ष श्रीमती सीमा रामू परिहार, डॉ. विवेक मिश्रा, पिछोरे मंडल अध्यक्ष श्री हिमांशु परसेडिया, डबरार नगर अध्यक्ष श्री भीकम साहू, डबरार ग्रामीण मंडल अध्यक्ष श्री रामवीर चुरैया सहित जनप्रतिनिधि एवं ग्रामीणजन आदि उपस्थित थे।

3 वीं वारिणी में हर्वल पार्क बना,

एसएफ आईजी संतोष सिंह ने भी इलायची का पौधा रोपा

ज्वालियर। ज्वालियर में पुलिस अधिकारी भी अब पर्यावरण और स्वास्थ्य के क्षेत्र में सक्रिय काम कर रहे हैं। इस दिशा में 13 वीं वारिणी में कल हर्वल पार्क का शुभारंभ किया गया, इस पार्क में एसएफ आईजी संतोष कुमार सिंह ने इलायची का पौधा रोपा। इस मौके पर एसएफ आईजी वीनित खन्ना, 13 वीं वारिणियन के कमांडेंट आलोक कुमार सिंह आदि मौजूद थे। 13 वीं वारिणियन में बने इस हर्वल पार्क से पीटीएस में प्रशिक्षणरत जवानों को औपचरिक एवं इनसे किये जाने वाले उपचार के संस्पर्ध में जानकारी हो सकेगी।



इसका लाभ 13 वीं वारिणी के अधिकारी व कर्मचारी भी उठा सकेंगे। हर्वल पार्क में 500 पौधों का रोपण किया गया है। बाद में दूसरे

चरण में 500 पौधों और रोपे जायेंगे। 13 वीं वारिणी के कमांडेंट आलोक कुमार सिंह ने बताया कि हर्वल पार्क ज्वालियर में अन्य लोगों को भी प्रेरणा देगा, इससे औपचरिक जान पसंदा का लाभ सभी उठा सकेंगे। एसएफ आईजी संतोष कुमार सिंह ने भी हर्वल पार्क के प्रयास की सराहना की। इस मौके पर 13 वीं वारिणियन के उप सेनाधी महेंद्र कुमार शर्मा, एड्युकेट अजीत कुमार शास्त्री, सहायक सेनाधी महिपाल सिंह यादव, निरीक्षण सुनेन्द्र सिंह भदौरिया, रामभान सिंह आदि भी उपस्थित थे।

एक से 15 सितम्बर के मध्य लगे विद्युत शिफायत निवारण शिविर

ज्वालियर। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी कांवेक्षर के भीषण, नर्मदापुर, ज्वालियर एवं चंबल संभाग के 16 वारिणी में विद्युत देवकों से संबंधित विकारों के निराकरण के लिए एक से 15 सितम्बर के बीच वितरण केन्द्र दस पर शिफायत निवारण शिविर संचालित जाली। इन शिफायत निवारण शिविरों में विद्युत वितरण संबंधित विकारों किममें सघन पर वित वितरण नहीं होता जहाँ नहीं होता, औपचरिक गति के वित, गलत वितन जाली होता, ऑल्ट्रावोल्ट विल जनेट नहीं होता, लॉकडउन के संदर्भ में पौषिण रास प्रदत नहीं किया जाना एवं ऑल्ट्रावोल्ट चेंजर अरेट नहीं होता संबंधी विकारों का निराकरण किया जायेगा। साथ ही मॉडर्न संबंधी विकारों किममें सघन पर वॉलन नहीं होता, नगम वॉलन, रेडो से वॉलन होता, इन्वोल्टमें संबंधी विकारों और विलुप्त प्रदत संबंधी विकारों, नगम कनेक्शन संबंधी विकारों का भी वॉलन निराकरण किया जाएगा। उच्च वोल्टेज वी प्रदत सिंह ने अधिकारियों को निर्देशित किया है कि वारिणियन व वी विकारों का निराकरण किया जाये।



के माध्यम से समाज के चलाए जायेंगे। इस प्रशासन द्वारा कर्मज के चलाए जायेंगे।

सिलसिले में अपर जिला दण्डाधिकारी श्री किशोर कान्याल की अध्यक्षता में आज अथम बैठक आयोजित हुई। जिसमें ताजिया एवं गणेश प्रतिमा विसर्जन आदि से संबंधित व्यवस्थाओं के संबंध में विसर्जन से चर्चा हुई। साथ ही संबंधित अधिकारियों को व्यवस्थाओं के संबंध में आवश्यक निर्देश दिए गए।

बाइक सवार बदमाशों ने गोबाइल झपटा.. चैन लूटी

ज्वालियर। शहर के इंदरगंज थाना क्षेत्र में स्थित काजल टॉकीज के पास बाइक सवार दो बदमाश एक युवक का मोबाइल छीनकर भाग गए वहीं गोला का मॉडर थाना क्षेत्र में फिर एक के पास फनीय कारोबारी को सवारित कर बाइक सवार तीन बदमाश उसके गले से सोने की चेन लुटकर भाग गए पुलिस ने बदमाशों की तलाश प्रारंभ कर दी है। जानकारी के अनुसार रवि गुण निवासी गेडे बाजी सड़क कारोबारी है वह बाजी दस काजल टॉकीज के पास घर की ओर जा रहे थे तभी वह मोबाइल पर किसी से बात करने लगे उसी दौरान बाइक पर सवार होकर दो बदमाश आए और उनका मोबाइल छीन कर भाग गए। वहीं गोला का मॉडर थाना क्षेत्र में फिर एक के पास फनीय कारोबारी राजकुमार शिखर पर जा रहे थे तभी बाइक सवार तीन बदमाशों ने उन्हें रोक लिया और मोबाइल कर उनके गले से सोने की चेन छीनकर भाग गए संबंधित थाना पुलिस ने अज्ञात बदमाशों के खिलाफ लूट का मामला दर्ज कर उनकी तलाश प्रारंभ कर दी है।

छोटा विज्ञापन बड़ा लाभ

पुष्पांजली टुडे

वर्तमानकाल में अपनी प्रति प्रतिदिन हमें वाले विज्ञापन की कृपया सहाय 10 बजे से साँच 6 बजे तक

दिले वलासिफाइड 26/ ठ Sq.Cm. (Min. size 5x9)

कोर्ट नोटिस / आम सूचना साइज 12x5 - 2000 रु

संपर्क सूत्र : 8269307478, 7999246560

प्रतिमा हम निखारेंगे

अगर आपके अंदर है कोई जज्बा तो उभर कर आइये आपकी लिखी हुई कहानी लेख कविताओं को हम दोगे जगह, आपके अंदर की प्रतिमाओं को हम उभरेंगे। तो देर किस बात की अभी हमें भेजें अपनी कविता, लेख, कहानी, या फिर देख की आर्थिक स्थिति या फिर स्वच्छता के ऊपर अपने विचार आप हमें हाइडरूप या मेल कर सकते है।

हमारा उद्देश्य - भात को में छिपी प्रतिमाओं को बाहर निकलना।

E-mail - pushpanjalitoday@gmail.com
Whatsapp : 8269307478, 7999246560, 9691270207

नोट : मेल करते समय ध्यान रखे भेजने वाला व्यक्ति अपनी फोटो और नाम/पता/व्हाट्सएप अवश्य भेजे

Pro-Bipin Singh Tomar

9301759475 9713253992
Mail: Vipintomar17@gmail.com

Somya Advertise & Marketing Service

Boost Your Business In Lockdown

Promote Your Business & Generate Leads

- Bulk Sms & Voice call Marketing
- Bulk Whatsapp Sender
- Digital Marketing
- Door To Door Marketing
- Flex And Printing & Printing Media
- E. media, FM Radio

Add- Radha Krishna Plaza Near By Police Chokki Sabji Mandi Pinto Park Gwalior (M.P.)